



ROMANIA

**CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU**  
**CIRCUMSCRIȚIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani**

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,  
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1  
Telefon/Fax: 0231.531.193  
Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5045A/04.09.2018

Către: Ministerul Finanțelor Publice  
Ministru Eugen Orlando Teodorovici

Ministerul Educației Naționale  
Ministru Valentin Popa

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

**ÎNTREBARE**

**Obiectul întrebării: oportunitatea simplificării criteriilor pentru acordarea burse de ajutor social pentru elevii bolnavi din învățământul preuniversitar de stat**

Stimate domnule Ministru,

Având în vedere Ordinul nr. 3480/2018 pentru modificarea anexei la Ordinul ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 5.576/2011 privind aprobarea Criteriilor generale de acordare a bursei elevilor din învățământul preuniversitar de stat, vă rog să aveți în vedere simplificarea procedurilor și actelor necesare pentru obținerea acestor drepturi.

În prezent, conform art. (13), din actul normativ specificat anterior se prevede faptul că elevii vor primi burse de ajutor social dacă familiile acestora îndeplinesc în mod cumulativ o serie de condiții printre care: nu realizează un venit net mediu lunar, pe ultimele 12 luni, pe membru de familie, mai mare de 50% din salariul minim net pe economie; nu dețin terenuri agricole cu o suprafață mai mare de 20.000 mp, în zonele colinare și de șes, și de 40.000 mp, în zonele montane. Aceste criterii sunt suplimentare celor care se referă la acordarea bursei pentru motive medicale care se face pe baza certificatului eliberat de medicul specialist și avizat de medicul de familie/medicul de la cabinetul școlar; familia nu realizează un venit net mediu lunar, pe ultimele 12 luni, pe membru de familie, mai mare de 50% din salariul minim net pe economie; bursa de ajutor social se poate acorda ocazional, o dată pe an, și elevilor de la cursurile cu frecvență din învățământul preuniversitar de stat, ale căror venituri nete lunare pe membru de familie nu depășesc 75% din salariul minim net pe economie.

Deși criteriile specifice de acordare a bursei de ajutor social se stabilesc anual în consiliile de administrație ale unităților de învățământ, în limitele fondurilor repartizate și în raport cu integralitatea efectuării de către elevi a activităților școlare, conform art. (20) din Ordinul nr. 5576/2011 completate de Ordinul nr. 3470/2012 și Ordinul nr. 3480/2018, consider oportun ca ministerele de resort să modifice legislația secundară și să transmită principalele norme către autoritățile locale pentru a fi puse în aplicare.

În urma aspectelor prezentate vă rog să-mi comunicați dacă susțineți eliminarea anumitor criterii pentru acordarea bursei de ajutor social pentru elevii bolnavi, cum sunt cele referitoare la terenurile agricole și dacă susțineți simplificarea procedurilor de obținere a tuturor actelor doveditoare.

În opinia mea, cel puțin pentru familiile care au în îngrijire copii bolnavi care se încadrează în criteriile pentru acordarea bursei de ajutor social ar trebui ca instituțiile de pe plan local să obțină în baza unei cereri din partea părinților toată documentația necesară, fără ca aceștia să fie și în situația de a neglija minorul pentru a face rost de toate documentele doveditoare.

Solicitez răspuns scris.

Cu deosebită stimă, **Deputat PSD Tamara Ciofu**